

3
стр.Как Мессинг выступал
в тагильском клубе

-6°

Восход 9.01. Заход 19.25.
Долгота дня 10.24.
18-й лунный день

ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№36 (23680)

Среда, 27 февраля 2013 года

Городская общественно-политическая газета

Победитель фестивалей СМИ «Вся Россия»

Выходит ежедневно,
кроме воскресенья и понедельникаОснована в мае 1906 года
Цена свободная

комиссия по ЖКХ при главе города

Двойные платежки уже не «в моде», но еще в ходу

С какими жалобами тагильчане обращаются в городскую администрацию, жилищную инспекцию, прокуратуру и Роспотребнадзор с начала 2013 года? Что показали проверки? Какие выводы сделали представители муниципалитета, участвовавшие в собраниях собственников? А главное, прекратился ли выпуск двойных квитанций? В пятницу глава города Сергей Носов провел заседание городской комиссии по ЖКХ, в котором участвовали руководители контролирующих и правоохранительных органов.

Начальник управления по ЖКХ Валерий Кузьминых доложил о 248 обращениях, структура которых за отчетный период изменилась. По его словам, заметно снизился поток жалоб на начисления за общедомовые нужды (ОДН), но множество вопросов возникло относительно применения двухэтапного тарифа на горячую воду. Были сделаны запросы в ресурсоснабжающие, начисляющие и управляющие организации, достигнуты определенные договоренности. Каковы результаты этой работы, покажут платежки за февраль. (Подробные разъяснения В. Кузьминых по этим и другим актуальным вопросам опубликованы в номере «ТР» за 22 февраля с.г.) Вспыхнул интерес к вопросам сноса аварийного жилья (недавно вышло соответствующее муниципальное постановление и опубликован список домов, признанных аварийными). А вот с получением квитанций от разных управляющих компаний связано только четыре процента жалоб тагильчан.

По мнению В. Кузьминых, на ситуацию с двойными платежами существенно влияет инертность собственников:

- Сложилось впечатление, что каждый третий житель не знает, какая организация в доме является исполнителем услуг. На некоторых собраниях, куда приходили наши представители, не было кворума. Есть граждане, которые проявляют большую активность по части претензий к работе УК, но факты говорят о другом. Так, мы участвовали в собрании жителей дома по улице Выйской, где группа жильцов ратует за смену управления, однако 80% собравшихся проголосовали за действующую компанию. Выяснилось, что инициаторы спора являются должностями Госжилинспекции.

Начальник ГЖИ Ульяна Смаколдина рассказала, что 38 из 150 обращений нынешнего года касаются начислений, 15 - выбора управляющей организацией и предъявления двойных платежей. 42 дела рассмотрено, 32 - по работе УК, которым предъявлено штрафов на общую сумму 350 тыс. рублей.

Больше всего жалоб по требителям при расчете платы за коммунальные услуги по правилам 354-го постановления поступало в этом году на компании «Строй-Сервис» и «Ермак» (кстати, эта компания получила уже 8 протоколов от различных контролирующих организаций). По фактам обмана потребителей меры приняты.

Многие УК не соблюдают стандартов раскрытия информации – все сведения о своей деятельности они должны размещать на сайте в свободном доступе. Существенный пробел есть в данных об оснащении жилого фонда общими приборами учета. По двойным квитан-

циям два материала переданы в УВД.

Старший помощник прокурора Ленинского района Алексей Эдипов поднял проблему взыскания с УК долгов за потребленные энергоресурсы, сумма которых перевалила за 650 млн. На рост долгов управляющих компаний перед ресурсниками указал и прокурор Тагилстроевского района Евгений Мартынов. В качестве примера приведена «УК ТС»: как и другие фирмы, недавно формально (путем переноса кавычек) поменяла название, при этом задолжала Тагилэнерго 25 млн. рублей. Это обстоятельство не может не настороживать.

Из 158 коммунальных жалоб в Тагилстроевской прокуратуре на сей день 40 признаны обоснованными. Внесено 16 представлений. Превалируют обращения граждан, касающиеся незадекватных начислений по статье ОДН и предъявление двойных квитанций – от жителей Рудника, где пока не закончилось противостояние между компаниями «Мой дом» и «Спецтехстрой». Евгений Мартынов обратил внимание комиссии на проблемы, связанные с учетом потребления коммунальных услуг собственниками жилья:

УК не должны взимать плату за регистрацию квартирных счетчиков и обязаны проверять приборы учета в квартирах, хозяева которых более трех месяцев не передают показаний, иначе весь расход ложится на добросовестных соседей.

Глава города Сергей Носов уверен, что учитывая выявленные выводы по поводу снижения количества жалоб на двойные платежи делать нельзя – это явление необходимо полностью искоренить. Попросил ускорить работу по созданию муниципальной управляющей компании – она будет альтернативой частникам, но, конечно же, не сможет взять на себя весь жилой фонд.

Сегодня запланировано привлечь в город серьезные средства для ремонта домов, установки приборов учета и замены лифтов, для переселения из ветхого жилья и благоустройства дворовых территорий. Работать по этим программам мы можем только с надежными предприятиями – теми, которые доказали свою способность реализовать государственные деньги эффективно. Значит, надо посмотреть на результаты уже проведенных капремонтов домов, в том числе на то, как изменилась структура платежей для жителей, происходил ли экономия дорогостоящих энергоресурсов. Мы не будем вкладывать государственные средства в организации, чья финансовая деятельность непрозрачна, и ни в коем случае не доверим им тем компаниям, которым не хотят доверять свои средства граждане.

Ирина ПЕТРОВА.

контакты



Филипп Аймел из США и Живко Танчев из Болгарии.

Каким станет университет предпринимательского типа?

Об этом на пленарном заседании и в ходе работы секций говорили участники двухдневной научно-практической конференции в Нижнетагильском филиале Уральского государственного экономического университета.

Серьезный разговор вели не только ученые тагильских и екатеринбургских вузов, но и зарубежные гости – Живко Танчев из Болгарии, Филипп Аймел из США, Габриэль Лажеат из Франции.

участием иностранных гостей. Понравилось теплое гостеприимство. Хочу рассказать об отличительных чертах туризма Болгарии, его сильных и слабых сторонах, перспективах развития.

В Болгарии, как и в России, говорит Живко Танчев, нехватка квалифицированных кадров. Но в Болгарии есть активная государственная стратегия.

Стараемся повысить уровень образования кадров, – продолжает собеседник, – чтобы поднять класс обслуживания и привлечь более состоятельных туристов. И одновременно обеспечить занятость населения не только летом, когда актуален летний морской туризм, но и зимой, когда многие гостиницы остаются свободными.

Рад, что меня пригласили работать в Россию, хотел бы продлить визу и продолжить преподавание. Доволен, что стал участником конференции в Нижнем Тагиле, – рассказал нашему корреспонденту областной Живко, блестяще продемонстрировав владение русским и английским языками. – Здесь обсуждают разные и важные проблемы с



Габриэль Лажеат из Франции.

► 02 стр.

конкурс «Самое благоустроенное муниципальное образование Свердловской области»

Нижний Тагил не собирается останавливаться на достигнутом

Правительство Свердловской области подвело итоги работы муниципалитетов по благоустройству территорий в 2012 году.

Нижний Тагил занял второе место среди крупных городов, уступив Каменску-Уральскому. Екатеринбург стал лишь третьим. Кроме почетного диплома наш город получит премию в 1,25 млн. руб. на приобретение коммунальной техники и оборудования.

По словам заместителя главы администрации города по ЖКХ, городскому хозяйству и строительству Константина Захарова, деньги пойдут на покупку дорожно-строительной техники для очистки тротуаров.

Вчера же глава города Сергей Носов провел совещание, на котором рассматривался проект правил благоустройства, обес печения чистоты и порядка на территории Нижнего Тагила. Правила устанавливают единые требования к содержанию зданий, в том числе жилых домов, внешнему виду фасадов и ограждений, определяют перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения, включая освещение, озеленение, установку указателей с наименованиями улиц и нумерации домов.

Подобный документ был принят еще в 2007 году, разработан для нового взаимодействия с изменением законодательства и расширением полномочий муниципалитетов в части благоустройства.

С проектом уже ознакомились и внесли свои предложения руководители районных администраций. Также он прошел экспертизу в прокуратуре.

Глава города высказал разработчикам ряд замечаний. Так, по его мнению, все пункты правил должны носить не рекомендательный, а обязательный характер. Начать Сергей Носов предложил с самой администрацией и поручил провести ревизию всех административных зданий на предмет доступности для людей с ограниченными возможностями передвижения.

Стоит отметить, что нарушителей правил администрации комиссии смогут привлечь к ответственности. Например, штрафовать автомобилистов заезд на газоны, детские и спортивные площадки.

После доработки документ будет утвержден главой города и размещен на официальном сайте Нижнего Тагила, сообщают пресс-служба администрации города.



В стране и мире

Глава ФСТ о возможности снижения тарифов ЖКХ

Ограничение роста платежей населения за услуги ЖКХ может не привести к изменению тарифов на электропитание и газ, считает глава Федеральной службы по тарифам (ФСТ) Сергей Новиков.

«Нет уверенности, что те поручения, которые связаны с платежами, приведут к пересмотру тарифов», – сказал он, добавив, что платежи и тарифы – это разные вещи. С. Новиков отметил важность восстановления ограничения по росту платежей граждан за услуги ЖКХ. Это ограничение действовало до 2012 г., нынешний год – первый, когда оно не действует. Позавчера президент РФ Владимир Путин поручил правительству в течение недели определить экономически обоснованные и социально справедливые размеры платежей по ЖКХ для различных категорий населения, учитывая, что в среднем по году рост платежей в стране не должен превышать 6%. Констатируя, что в целом по стране ситуация с платежами по ЖКХ нормальная, президент обеспокоился положением дел в ряде муниципальных образований. В. Путин подчеркнул, что рост произошел в 49 регионах страны, что составляет 2,5 тыс. муниципальных образований. Государство и региональные власти обязаны не допускать таких ситуаций, какая произошла, например, в муниципальном образовании Мурманской области, где рост тарифов произошел «чуть ли не кратный», отметил президент. Он также указал, что ориентир по росту тарифов на 2013 г. должен оставаться единим – 6%. При этом в отдельных случаях рост тарифов может быть несколько выше, но только в тех муниципальных образованиях, где ранее этот рост искусственно сдерживался.

(Продолжение темы – на 4-й стр.)

Присвоят имя Германа

«Ленфильму» присвоят имя кинорежиссера Алексея Германа-старшего, сообщает РИА «Новости» со ссылкой на директора старейшей российской киностудии Эдуарда Пичугина.

По его словам, инициатива исходила от сотрудников студии, а 25 февраля была единогласно поддержана питерским Законодательным собранием. Осталось получить согласие Министерства культуры и собственника студии – Росимущества. Режиссер «Проверки на дорогах», «Моего друга Ивана Лапшина», «20 дней без войны» скончался в ночь на 21 февраля в Петербурге. Ему было 74 года. Алексей Герман-старший был одним из тех, кто пытался спасти «Ленфильм» от приватизации в 2011 году: тогда он вместе с режиссером Александром Сокуровым писал письмо премьер-министру Владимиру Путину. Затем Герман входил в состав совета директоров студии, а его жена, сценарист Светлана Кармалита, возглавляла общественный совет.

Билеты в Белоруссию – через Интернет

С 5 марта пассажиры поездов, которые следуют между Россией и Белоруссией, смогут зарегистрироваться на них через Интернет, сообщает пресс-служба РЖД.

Электронную регистрацию можно пройти при покупке электронного билета через корпоративный веб-портал РЖД и веб-портал Белорусской железной дороги. Тем, кто воспользовался этой услугой, не будет необходимости оформлять билет в кассе. Для посадки в поезд достаточно распечатать на принтере электронный билет с посадочным купоном, получаемый после прохождения электронной регистрации либо скопировать его на любое мобильное устройство (телефон, планшет) и предъявить проводнику вместе с документом, удостоверяющим личность, номер которого был указан при приобретении билета.

В день ареста стал отцом

В Уссурийске суд арестовал на два месяца подозреваемого в убийстве восемнадцатилетней Насти Луцишиной.

29-летнему таксисту вменяются статьи «Покушение на изнасилование потерпевшей, не достигшей 14 лет» и «Убийство малолетней с целью скрыть другое преступление». Арестованный уже дал признательные показания. Полиция также нашла у него нож, которым, предположительно, была убита девочка, сообщает региональное управление СКР. Найти преступника помогли записи с видеорегистраторов уссурийских автолюбителей. В день задержания подозреваемый сам отец. Согласно предъявленным обвинениям, педофильтр убийце грозит 20 лет тюрьмы.

Упал воздушный шар с туристами

Вчера в результате падения воздушного шара недалеко от египетского города Луксор погибли 19 туристов.



Всего на борту аэротакси находились, по предварительным данным, 20 человек. На борту воздушного шара произошли пожар и взрыв, после чего он упал на поле, засаженное сахарным тростником, с западу на Луксора. Среди погибших туристов – граждане Франции, Великобритании, Японии и Китая (Гонконга).

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК.

\$ 30,59 руб.

+25 коп.

€ 39,92 руб.

-16 коп.

4 607174 170018 23680





в городской Думе

Первоочередная задача – лицензирование медкабинетов

На минувшей неделе состоялось заседание постоянной комиссии по социальной политике горДумы. Депутаты обсуждали вопросы организации питания в школах и детских садах, а также лицензирование медкабинетов в образовательных учреждениях.

Народные избранники озвучили предложения, сформулированные по итогам проведения депутатских слушаний по организации питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях и детских садах, и внесли свои корректировки.

Таким образом, главе города рекомендовано создать современный муниципальный комбинат питания, ввести критерии отбора организаторов питания в школах при осуществлении муниципального заказа для обеспечения более высокого качества услуг, создать единый реестр поставщиков продуктов питания для школ.

Помимо этого - предусмотреть в бюджете города на 2014 год средства на поэтапную установку фильтров для воды в школах и детских садах.

По мнению специалистов, затраты на установку фильтров в одном учреждении в 2014 году составят около 100 тысяч рублей, плюс расходные материалы обойдутся в 19 тысяч рублей в год. Вода в этом случае будет питьевого качества, то есть готовая к употреблению без кипячения.

Рекомендовано рассмотреть вопрос о заключении муниципальных контрак-

тов на услуги организации питания сроком не менее чем на один учебный год. При заключении контракта на более долгий срок увеличивается риск недобросовестного отношения подрядчика к оказанию услуг, да и цены на питание ежегодно изменяются, и трудно делать расчеты на будущее. Последняя рекомендация мэру - предусмотреть в бюджете города средства на ремонт школьных столовых и перевозку некоторых детских общепитов из подвальных помещений, как того требуют санитарные нормы.

Руководителям образовательных учреждений и органам Роспотребнадзора предложено усилить контроль за качеством питания. Все эти рекомендации и предложения будут озвучены на очередном заседании горДумы. Меры приведены для улучшить качество питания в школах и детских садах: на сегодняшний день есть предложения.

Затем был рассмотрен ответ министра здравоохранения Свердловской области Аркадия Беляевского на обращение тагильских депутатов по вопросу сохранения ставок медработников в дошкольных учреждениях нашего города.

Напомним, народные избранники направили Аркадию Беляевскому письмо, где описали ситуацию, сложившуюся при переходе здравоохранения, в том числе медицинских кабинетов в образовательных учреждениях, на новую систему финансирования с 1 января 2013 года.

В обращении сказано: «В Нижнем Тагиле из 135 детских садов ни один не имеет лицензированного медицинского кабинета, кроме того, по действующим нормативам один медицинский работник приходится на несколько детских садов, что вызывает значительное снижение качества медицинских услуг. В особенно сложном положении находятся детские сады компенсирующего вида, в которых дети нуждаются в ежедневном и полноценном медицинском сопровождении».

В пример приводится детский сад №185. Дошкольное учреждение посещают 102 ребенка, 59 из них слабовидящие, восемь – инвалиды, в том числе по зрению. Дети, имеющие проблемы со здоровьем, должны получать квалифицированную помощь. Ранее в детской горбольнице №1 готова оказывать медицинское обеспечение в полном объеме, но опять же в случае создания всех необходимых условий

должности врача-офтальмолога (0,25 ставки) и специализированной медицинской сестры (одна ставка). Однако с 1 января 2013 года вышесказанные ставки сокращаются.

В официальном ответе Аркадию Беляевскому председателю горДумы Александру Маслову говорится, что на сегодняшний день получена лицензия на медицинскую деятельность в образовательных учреждениях в 80 процентах школ и 32 процентах детских садов Свердловской области. К сожалению, данные показатели по Нижнему Тагилу составляют всего 50 процентов по школам и 50 процентов - по детским садам. Отставание по лицензированию медицинской деятельности в Нижнем Тагиле обусловлено, в основном, недостаточной работой руководителей образовательных учреждений по приведению медицинских кабинетов к необходимым санитарным нормам.

Детскому саду №185 министерство обещает помочь с лицензированием вне очереди, но только в том случае, если помещения для офтальмологической помощи будут соответствовать всем требованиям. Также в ответе министра указано, что детская горбольница №1 готова оказывать медицинское обеспечение в полном объеме, но опять же в случае создания всех необходимых условий

для медицинской деятельности.

Про сокращение ставок в письме почему-то ничего не сказано, что возмутило многих депутатов.

Председатель горДумы Александр Маслов про-комментировал ситуацию:

- Лицензирование медкабинетов в школах и детских садах затруднено, в том числе из-за финансового вопроса. Средства на эти цели будут изыскиваться из городского бюджета, и они заложены. В марте пройдет очередная корректировка, требуется более десяти миллионов рублей с учетом проектной документации и ремонтных работ. Медицинские кабинеты однозначно нужно делать. Сложилась ситуация, когда во многих образовательных учреждениях врачи приходят лишь на некоторое время, зачастую один медработник отвечает сразу за несколько детских садов. Родители обеспокоены: ведь если ребенок травмируется, он не сможет своевременно получить медпомощь. Мы собираемся пригласить на очередное заседание горДумы представителей областного минздрава, чтобы они разъяснили нам, как действовать в сложившейся ситуации. Однозначно, что решение данной проблемы – первоочередная задача, ведь от этого зависит здоровье детей.

Владимир ПАХОМЕНКО.

семья



Прохожие внимательно изучали плакаты на стендах и слушали объяснения активистов общественного движения «Суть времени».

Акция против «ювенальных технологий»

Красные воздушные шары и стоянки с яркими плакатами привлекли внимание и взрослых, и малышей. Привыкшие к тому, что на площади напротив остановки «Пихтовые горы» постоянно идет торговля домашними соленьями, вязаными шапками, медом и часто проводятся ярмарки, прохожие подходили с вопросом: «А что здесь продают?» и очень удивлялись, когда молодые люди предлагали поговорить о ювенальных технологиях и дарили ребенку воздушный шарик.



Один из плакатов.

Вторым вопросом у большинства подошедших был: «А что такое ювенальные технологии?» И представители общественного движения «Суть времени», организовавшие данный пикет, в сотый раз терпеливо объясняли, что это - комплекс мер, которые на словах должны быть направлены на защиту ребенка от домашнего насилия, но на деле лишают родителей возможности воспитывать детей и поощряют систему доносов.

- Активисты движения «Суть времени» проводят этот пикет для информирования граждан о необходимости противостояния разрушительным тенденциям в образовании и внедрению в России ювенальных технологий, - пояснил один из координаторов Игорь Чернов. - Мы убеждены, что ювенальные технологии направлены на разрушение семьи под прикрытием защиты прав детей, а новые стандарты образования приведут к резкому ухудшению его качества. Неравнодушные тагильчане, не согласные с данными законопроектами, смогут поставить подписи под обращением к президенту Российской Федерации Владимиру Путину. По всей стране уже собраны тысячи подписей, и мы надеемся, что голос народа будет услышан.

Как на это реагировали прохожие? Одни, не дослушав фразу, проходили мимо, бросая на ходу: «Мои дети уже выросли», другие, в основном молодые мамы и папы с малышами, сразу же брали пишущую ручку и молча ставили подписи в специальных листах. Третьи вступали в дискуссию, требуя подробных объяснений, почему государство, которое толком не может помочь детям из неблагополучных семей, готово забрать ребенка у нормальных родителей.

- Нас в детстве отец часто ремнем лупил, и все приличными людьми выросли, - не унималась одна из бабушек, уже отойдя от участников пикета. - Не бывает воспитания без наказания. Созорничал, напакостил – значит должен ответить за свои поступки. Я всю жизнь учителем проработала, своих детей и внуков вырастила и знаю, что одними прянками из ребенка хорошего человека не сделать. И я против того, чтобы детей изымали из семьи по доносу соседей, которым что-то там не понравилось. Хотят всех здоровых детей американцам продать? Не дадим! И дураками, не знающими отечественную классику, сделать не позовим! Потому и сейчас свою подпись поставила, и еще, сколько надо будет, столько и поставлю.

- А принципиально не буду ничего подписывать, - призналась Лариса, мама двух дочерей. - Во-первых, никогда на улице, в плюсах, ни под какими обстоятельствами не подпишусь. Информации мало. Где гарантия, что не обманут? А во-вторых, реформа образования не ограничивается заменой писателей в школьной программе, как представлено на стенде. Да и кто из нас, признается честно, в школе прочитал полностью «Войну и мир» Толстого или «Евгения Онегина» Пушкина? И современных авторов дети читать не будут. Надо не об этом говорить и не здесь.

За два часа воскресного пикета активисты нижнетагильского отделения движения «Суть времени» собрали около 300 подписей. Кроме того, раздали множество листовок с информацией о создании федеральной общественной организации «Родительское всероссийское сопротивление», о которой шла речь на Всероссийском родительском съезде в Москве. Ее цель, по словам одного из координаторов движения Ольги Перегуд, отстаивание института семьи, права детей на воспитание собственных детей, права детей на достойное образование.

Людмила ПОГОДИНА.
ФОТО АВТОРА.

димира Квачкова - Леонид Хабаров - приговорен к 4,5 года колонии общего режима. Проходящий по делу Виктор Кралин также получил 4,5 года колонии общего режима. Владислав Ладейчиков останется на свободе - суд приговорил его к 2 годам условного наказания. Защита намерена обжаловать приговор.

По итогам разбирательства суды пришли к выводу о том, что Хабаров лишь оказывал содействие и был идеинным руководителем общественного движения «Народное ополчение имени Минина и Пожарского», однако задачи по организации вооруженного мятежа и свержению власти он неставил. Более того, суд признал, что полковник в отставке не вербовал сообщников. Тем не менее, Хабаров и Кралин были признаны виновными по статьям «Содействие террористической деятельности», «Незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ». УК РФ. Суд учел наличие смягчающих обстоятельств у обоих участников процесса, также в счет срока будут учтены 1,5 года, которые подсудимые провели в СИЗО.

Напомним, Леонид Хабаров был задержан в конце июля 2011 года по обвинению в организации вооруженного мятежа и свержения действующей власти. По решению суда, он был помещен в СИЗО №1 в Екатеринбурге. Вместе с Хабаровым были схвачены Сергей Катников, Владислав Ладейчиков, Виктор Кралин и Александр Ермаков. Ранее гособвинитель затребовал реальные сроки для всех участников процесса. Леонида Хабарова могли приговорить к 11 годам лишения свободы, Виктора Кралина - к 7 годам, а Владислава Ладейчиков мог провести в колонии 6 лет. Дело уральских мятежников рассматривалось после вынесения приговора полковнику ГРУ Владимиру Квачкову, сторонниками которого, по версии следствия, и были подсудимые. Верховный суд по аналогичному обвинению отправил Владимира Квачкова в колонию на 13 лет.

По сообщениям департамента информполитики губернатора Свердловской области, управления пресс-службы и информации правительства Свердловской области, ЕАН.

Каким станет университет предпринимательского типа?

■ 01 стр.

Филиппу Аймелу, профессору университета Северной Вирджинии, научный разговор интересен потому, что у Америки и России общие проблемы в высшем образовании:

- Мы стараемся сотрудничать в этой сфере, чтобы разрешить эти проблемы. Узнав, каким образом это делается в России, можно попробовать так же решить их в Америке. И наоборот.

Филипп считает важным присутствие на разговоре представителей различных культур. Он рад, что в Уральском экономическом университете развита толерантность.

На многих секциях говорили о подготовке кадров. Не только развивающиеся страны остро ощущают нехватку квалифицированных кадров. То же самое испытывают и развитые. Вместе с тем, по данным статистики, ежегодно в России более 6% выпускников вузов оказываются невостребованными на рынке труда и не могут найти работу даже не по специальности.

Габриэль Лажеат, французский студент университета Западной Бретани, наверное, самый молодой участник конференции, однако в Тагиле во второй раз. Габриэль считает, что для него будет полезным все, что услышит от старших коллег на секциях.

Почему эта конференция так важна для тагильчан? Галина Голощумова, заместитель директора по научной работе, отвечает так:

- Наши студенты, не покидая Нижнего Тагила, имеют возможность познакомиться с международным опытом. Будущие экономисты, коммерсанты, менеджеры могут связать контакты, повысить квалификацию, сделать в будущем собственный бизнес.

Контакты, сотрудничество, толерантность определяют, по мнению ученых, путь вперед. Многие из 200 участников из десяти стран обращали на это первостепенное внимание.



Уральская панорама

Предусмотрено поэтапное повышение зарплаты бюджетникам

В соответствии с указами президента РФ, в Свердловской области предусмотрено поэтапное повышение средней заработной платы отдельным категориям работников бюджетного сектора экономики. Об этом вчера на заседании правительства Свердловской области доложила министр финансов региона Галина Кулаченко, представляя соответствующий законопроект.

В частности, министр финансов пояснила, что, в соответствии с федеральными нормативными актами, предусмотрены примерные (индикативные) значения соотношения средней заработной платы отдельных категорий работников на 2013 год:

- по педагогам учреждений дополнительного образования - 75% к среднемесячной заработной плате по экономике субъекта Российской Федерации;

- по работникам учреждений культуры - 56,1% к среднемесячной заработной плате по экономике субъекта Российской Федерации;

- по медицинским работникам образовательных учреждений - 129,7% к среднемесячной заработной плате по экономике субъекта Российской Федерации по врачам и 75,6% к среднемесячной заработной плате по экономике субъекта Российской Федерации по среднему медицинскому персоналу;

Кроме того, в соответствии со статистическим инстру-

ментарием, к работникам культуры отнесены работники архивов.

В областном бюджете на 2013 год предусмотрены расходы на повышение зарплаты:

- педагогов учреждений дополнительного образования и работников учреждений культуры - на 15% с 01.10.2013 г.;

- работников архивных учреждений и медицинских работников образовательных учреждений - на 5,5% с 01.10.2013.

Исследуют осколки метеорита

Вчера секретарь Совета Безопасности РФ Николай Патрушев и губернатор Евгений Куйвашев посетили наноцентр Уральского федерального университета, где учеными продемонстрировали им осколки метеорита, упавшего на Южном Урале.

Доцент кафедры физических методов и приборов контроля физико-технологического института УрФУ, член комитета по метеоритам РАН Виктор Гроховский сообщил, что в ходе нескольких экспедиций ученыи УрФУ нашли десятки осколков небесного тела. Это каменно-железный метеорит, в его составе обнаружены кремний, кальций, магний, железо, никель, сера.

Секретарь Совбеза и глава региона продемонстрировали самый крупный из найденных обломков - его вес около 2 килограммов. Высокие гости получили в подарок «свеженаклонные образцы» метеорита.

«Очень приятно иметь такой кусочек небесного тела. Мы знаем, что метеориты иногда падают на Землю, но не так часто их находят. Ученые еще нам расскажут о его содержании, но нам нужно думать и о безопасности, заботиться, чтобы международное сотрудничество в этой области было на практике», - сказал Николай Патрушев.

Осужден мятежный полковник

Вчера в Свердловском областном суде состоялось оглашение приговора по делу уральских мятежников, передает корреспондент агентства ЕАН.

